

向功臣与“最可爱的人”致敬

长风新村街道开展庆祝建军节相关活动

□记者 冯璐迪 整理报道

今年8月1日,是中国人民解放军建军93周年纪念日。建军节前夕,长风新村街道开展了一系列慰问军人、关爱优抚对象等活动。

区领导慰问街道烈属家庭

7月29日下午,普陀区相关领导在长风街道党工委书记、人大工委主任陶峰,党工委副书记、纪工委书记、监察办主任印华莲等领导的陪同下,走访慰问了长风新村街道烈属项蓉家庭。

项蓉的父亲、烈士项秧,曾在盐城抗大特训班学习,历任医务员,野战军一院二所副所长,十一医院副队长,上海第三、第四医院军代表,志愿军医疗第二大队副大队长,中央卫生部卫生防疫司副科长,上海市儿童医院副院长,上海伤科研究所副所长等职。曾荣立三等功二次。烈属项蓉和爱人共同生活,其本人患有多种慢性病,需要终身服药。

区领导和街道领导为烈属家庭送上党和政府对他们的关怀与问候,聊家常、听民声,为社区优抚对象家庭带来酷暑里的一丝“清凉”,项蓉家庭对党和各级领导的关心、慰问也真诚地表示感谢。

街道慰问驻地部队官兵与社区优抚对象

“八一”前夕,街道党工委书记、人大工委主任陶峰,街道办事处主任、党工委副书记单俊俊带领街道慰问小组,走访慰问了辖区内的驻军部队,送去对全体官兵节日的问候,并送去了慰问品。

领导们先后来到了武装部、上海警备区普陀离职休养所、空军某部上海基地通信站和上海市普陀消防救援支队开展拥军、高温慰问活



领导慰问



走访辖区内驻区部队

动。在慰问中,街道的领导与部队官兵们进行亲切座谈,深入了解他们的工作和生活情况。街道还为空军某部上海基地通信站捐赠了一本杂志,满足驻地官兵们的精神文化需求,丰富战士们的业余生活。

同时,街道也以“八一”建军节为契机,抓好国防宣传,对辖区内的残疾军人、军烈属等优抚对象,采用居委会干部与“关爱功臣”活动志愿者相结合的方式,进行全面的走访慰问,发放各类慰问品,为社区优抚对象送上最诚挚的节日问候与祝

福,并广泛听取他们的意见,了解他们的工作和生活情况,向他们传达党和政府的关怀。

开展“关爱功臣”项目活动

7月28日下午,长风新村街道“关爱功臣”项目活动之优抚对象“乐朗·心喜”音乐放松活动在长风新村街道双拥(优抚)之家举行,约二十名重点优抚对象与志愿者相结合的方式,进行全面的走访慰问,为所有优抚对象送上节日的问候与祝福。



荣获奖项

此次“乐朗·心喜”音乐放松活动邀请专业的音乐治疗师,在大家耳熟能详的音乐播放中,通过小游戏与表演唱的互动,调动大家跟随节奏释放肢体与大脑,以音乐的形式缓解压力,促进沟通,达到放松心情、舒缓不良情绪的功效。

活动现场,优抚对象跟着老师的引领,时而和着乐器的节奏,积极参与、尽力完成,欢声笑语一片;时而跟随空灵通透的乐曲,静坐冥想……活动结束,大家都还觉得意犹未尽,还和指导老师请教相关要点。

此类音乐治疗活动曾在2019年的“关爱功臣”项目活动中尝试开展过一次,得到优抚对象的欢迎与好评。应优抚对象的需求,在2020年的活动计划中特别增加此项目,以满足优抚对象的切实需求,丰富优抚对象的精神文化需求。

荣获奖项

在2020年上海市普陀区爱国拥军拥政爱民模范全名表彰活动中,长风新村街道、驻地部队及辖区相关单位也获得了许多奖项。

长风新村街道办事处获得“上海市普陀区爱国拥军模范街道”称号;长风新村街道社区事务受理服务中心、长风街道白玉社区卫生服务中心、华东师范大学第四附属中学和长风新村街道师大二村社区居民委员会获得“上海市普陀区爱国

拥军模范单位”称号;长风新村街道办事处及社区工作者共4人获得“上海市普陀区爱国拥军模范个人”称号,分别是:长风新村街道武装部 [朱龙章]、长风新村街道双拥办余燕、金沙居民区党组织书记何春娟及普陀四村二委居委会包国萍;上海警备区普陀离职干部休养所姚波、中国人民解放军94955部队黎明获得“上海市普陀区拥政爱民模范个人”称号。



音乐放松活动



发放慰问品

长风少了位好干部,他倒在了钟爱20年的岗位上

□记者 冯璐迪 整理报道

在长风新村街道武装部二级主任科员 [朱龙章] 的办公桌上,台历永远静止在了2020年7月21日这一页。当天,他因工作中突发脑溢血,倒在了他为之热爱和奋斗的岗位上,直至生命最后一刻,享年57岁。

[朱龙章] 在长风待了整整20年,这里好多地方都有他的足迹、浸着他的汗水。当噩耗传到全街道时,大家都不愿相信,印象中那位个子不高、衣着整洁、工作极其认真严谨的“朱老师”,就这样离大家而去,留下的是无尽的哀思与怀念。

生命最后一刻仍坚守岗位

“现在,我每天睡醒,都能感觉到他就在我身边……”朱俊银至今仍然接受不了丈夫离开的事实。

[朱龙章] 出生于上海,江苏兴化人,1981年在上海应征入伍并参加工作,2000年他转业到长风新村街道组织科任科员,2008年3月到长风街道武装部工作至今,历任普陀区长风新村街道组织人事科科长、武装部专职干事、副主任科员、主任科员、二级主任科员。



朱龙章(右二)参加会议

“他性格随和,做事情从不拖沓,从来都是保质保量完成工作任务,而且还很低调,一直都是默默无闻的。”长风新村街道武装部部长刘甫存回忆,“那天(7月21日)下午2点,我还和他通电话对接一些征兵相关工作,没想到那竟是我和他的最后一次对话……”

时刻发挥带头作用的老党员

[朱龙章] 一家住在真光六小区,其老伴是小区的楼组长,由于老

伴身体不好,他生前经常帮助老伴做相关工作,一来二去还成了“半个楼组长”。由于他做事靠谱、待人亲切,居民有事都喜欢“麻烦他”。

“朱老师一有时间就积极参与小区志愿活动,比如垃圾分类、‘三创’工作还有‘黄昏巡逻队’,他还经常带头号召其他居民加入……”真光六居民区党总支书记潘海燕回忆。

[朱龙章] 在街道主要负责民兵

预备役、人防、兵役等方面工作,内容涉及面广,操作繁杂,之前街道武装部干事工作就他一人负责。多年来如一日,他脚踏实地地为武装工作贡献力量,始终在践行一个老党员的初心和使命。

离世前的一个月,他还在忙着居民区防空应急演练、防台防汛以及征兵工作,经常一忙起来,很晚才能回家。“我记得前段时间有几天下着瓢泼大雨,他仍然顶着大雨,每天三四次地去小区居民家里,进行征兵家访工作,衣服、鞋子都经常湿透……”

“我们8点半上班,他几乎每天8点多就到办公室了,常常第一个来最后一个走……”长风新村街道武装部社工何正平回忆:“我刚来的时候,有些事情不太熟悉,他会很耐心地对我说,放手去做,有他兜底呢,而且有时周六需要加班,他考虑到我住得比较远,总是冲在我前面,抢着分担。”

人物小传

[朱龙章] 参加工作39年来,热爱党、热爱祖国、热爱自己的工作,政治立场坚定,牢固树立为适龄青年服务的立场和决心,为街道武装

部工作的开展做出了突出的贡献,曾在2009年2月、2010年6月分别受到普陀区政府嘉奖,2011年10月被评为2010年度上海市征兵工作先进个人,2014年2月被上海警备区司令部评为民兵预备役军事工作先进个人,2015年4月被上海警备区动员处评为训练先进个人,2018年被上海警备区评为“基层武装工作先进个人”,2019年被评为“普陀区爱国拥军模范个人”。



参与垃圾分类工作